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Niederschrift über die Sitzung des Kultur- 
und Tourismusausschuss  
der Ortsgemeinde Bechtolsheim am  
Dienstag, 05.02.2019, 19.00 Uhr,  

          Rathaus Bechtolsheim 

 

 
Tagesordnung  
 

1. Partnerschaftsbesuch durch die Gemeinde Patrimonio vom 30. Mai bis 2. Juni 2019 

2. Nutzung des Blockhauses vom Erweiterungsgelände des Friedhofs 

3. Mitteilungen 

4. Anfragen 
 

Anwesend (stimmberechtigt: 8 von 9 Ausschussmitgliedern) 

1) Kemptner, Harald als Ortsbürgermeister und Vorsitzender 

 

Kultur- und Tourismusausschuss: 

 

2) Thilo Müller 

3) Beate Hartmann 

4) Dr. Jens Dolata 

5) Axel Borlinghaus 

6) Mathias Uhink 

7) Anne Wieland (als Vertreterin von Elke Duckgeischel) 

8) Ulla Kuhn (als Vertreterin von Kai Ullmer) 

 

 

Weitere Anwesende: 

Elke Vomland, Protokollführerin und 12 Interessierte, darunter Vertreter der örtlichen Vereine  

sowie Frau Anne Bickert  

 

Ortsbürgermeister Kemptner eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. Die Einladung ist form- und fristgerecht 

ergangen; der Ausschuss ist beschlussfähig. 

 

Da Frau Bickert sich etwas verspätet, wird TOP 2 einstimmig vorgezogen. 

 

TOP 2: Nutzung des Blockhauses vom Erweiterungsgelände des Friedhofs 

 

Dieser TOP wird in der Sitzung des Bau- und Friedhofsausschusses am 18.02.2019 auch auf der 

Tagesordnung stehen. 

 

A. Borlinghaus erläutert, dass auf dem Erweiterungsgelände des Friedhofs ein Blockhaus steht. Er regt 

an, dass dieses als Unterstand für Tische und Bänke genutzt werden könnte. Phase 3 der Planungen der IG 

Petersberg sieht eine Bewirtungsmöglichkeit vor. Als Standbetreiber könnten Vereine, Privatpersonen, 

Kerbejahrgänge, Winzer in Frage kommen. Die Modalitäten bedürfen der Klärung. OB Kemptner bittet 

die Vereine um Unterstützung und Mithilfe. Er selbst wird die Winzer anschreiben. 

 

Dr. Dolata schlägt vor, zunächst den Zustand des Blockhauses in Augenschein zu nehmen. Außerdem 

könnten Tische und Bänke auch im „Rathausraum“ untergebracht werden. Dort sei auch die Möglichkeit 

einer Toilettennutzung gegeben.  

 

S. Schmelzer gibt zu bedenken, dass das Aufstellen des Blockhauses auf dem „Valentin“-Platz die Fläche 

zu sehr einengt und dies sich auch auf die Gestaltung des Platzes negativ auswirken würde. Weiterhin sei 
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zu klären, ob ein Fundament oder eine Baugenehmigung erforderlich wären. 

 

Als Möglichkeit für einen Ausschank käme auch der Kirchenvorplatz in Betracht. Hier bietet sich als 

sanitäre Einrichtung die Friedhofstoilette an.  

 

Der Ausschuss einigt sich darauf, dass Ideen gesammelt werden sollen, u.a. wer wann was leisten kann. 

OB Kemptner verweist auf Zuschüsse der EU, die noch bis Ende 2020 zur Förderung touristischer 

Belange gewährt werden können.  

 

Er berichtet auch vom Bauvorhaben des Weingut Bretz, das auf der Biebelnheimer Gemarkung eine 

Rastmöglichkeit für Wanderer und Radfahrer sowie Wohnmobilstellplätze schaffen will. An den 

Radwegen könnten Schilder auf Rastmöglichkeiten und Ausschank hinweisen. 

 

 

TOP 1: Partnerschaftsbesuch durch die Gemeinde Patrimonio vom 30. Mai bis 2. Juni 2019 

 

Anne Bickert berichtet, dass sie bei ihrem Gespräch mit dem Bürgermeister von Patrimonio erfahren hat, 

dass nunmehr der Besuch von Mittwoch 29. Mai bis Samstag, 1. Juni 2019 stattfinden wird!! 

 

Es soll bereits ein Direktflug gebucht sowie ein Flughafentransfer organisiert worden sein. Die Ankunft 

der Gäste erfolgt voraussichtlich am 29. Mai nachmittags in Bechtolsheim. Angemeldet hätten sich bisher 

ca. 20 Personen, davon 10 Mitglieder der Weinbruderschaft, Mitglieder der „Landfrauen“ und 

Gemeindemitglieder (darunter Christian Andreani, der stellvertretende Bürgermeister Gerard ? und der 

amtierende Bürgermeister Jean-Baptiste Arena.  

 

Die gesammelten Ideen für den Verlauf des Partnerschaftsbesuchs sind der  

anliegenden Tabelle zu entnehmen. 

 

OB Kemptner schlägt die Bildung eines Organisationsgremiums vor. Hierfür melden sich in der Sitzung: 

- Anne Wieland 

- Elke Diepenbeck 

- Beate Hartmann 

- Heike Bretz 

- Christoph Barbarino 

- Anne Bickert 

 

OB Kemptner sucht die Kommunikation mit Pfarrer Krieger, den Schulen, dem TCVB und wird einen 

Termin für die Sitzung des Gremiums vorschlagen. 

 

Die Finanzierung des Besuchs ist laut OB Kemptner gesichert. Im Haushalt sind 10.000,-- € eingestellt. 

Bisher wurden 18 private „Schlafplätze“ gemeldet. Weitere Meldungen können per Mail an OB Kemptner 

erfolgen: harald.kemptner@ewr-internett.de 

 

 

 

Top 3: Mitteilungen: keine 

Top 4: Anfragen: keine 

 

Ortsbürgermeister Kemptner schließt die Sitzung um 20.35 Uhr. 

 
Bechtolsheim, 7. Februar 2019 

 

gez. Elke Vomland 


